

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo Argentino
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Depto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 11 de enero de 1980

Буэнос Айрес, пятница 11 января 1980 г.

№ 1558

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И НОВЫМ ГОДОМ!

БОРИС ГЛЕБОВ

ДЛЯ ЛЕТОПИСИ 1979 ГОДА

ОПАСНОЕ РАСШИРЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО КРИЗИСА

Весь прошедший год стоял под знаком персидского кризиса. Если еще в начале прошлого года Бжезинский мог заявить, что «Шах намеревается покинуть Иран, для того, чтобы отдохнуть, оставляя за собой новое правительство, которое попытается вернуть спокойствие этой взбудораженной стране, по отношению к которой у США есть большие обязательства», то очень скоро выяснилась вся нереальность этой позиции.

Интересно, что аятолла Хомейни еще десять лет тому назад опубликовал ряд своих лекций, читанных им в Ираке, в которых он уже тогда формулировал свою теперешнюю политику, основывающуюся на предпосылке, что Ислам — это не только религиозная, но и политическая доктрина, полностью отличная от господствующих теперь в рамках современной цивилизации политических доктрин. Книжечка с этими программными лекциями в свое время попала в руки Центрального Разведывательного Управления США, которое зачислило ее в группу «неклассифицированных документов» и на этом успокоилось. В наши дни бюрократия думает что может одержать верх над политикой. Чего она не думает, это какие будут последствия от такого думания.

Казалось бы должен встать вопрос: откуда такая сила у бюрократии, чтобы так игнорировать действительность? Игнорировать действительность на деле, а не на словах, так как тот же Бжезинский одновременно с вышеприведенным заявлением, также объявил, что теперешняя политика США «укореняется в историческом оптимизме и в политическом реализме». Сила эта у бюрократии от ее союза с идеологией, так как идеология управляет миром в наши дни. С другой стороны, сама бюрократия является проводником идеологии, воплощая силой ее схемы.

Такая непрагматичность в политике чревата последствиями. Даже сам Киссингер, несмотря на свои периодические контакты с руководителями иностранной политики США, подверг их резкой критике за персидские дела. В частности, он довольно ясно намекнул, что США воспротивились установлению военного правительства в Иране в начале этого года, повидимому по идеологическим причинам (принципиальная враждебность по отношению к «авторитарным режимам»?). Это весьма возможно, если принять во внимание политику США по отношению к военным правительствам Южной Америки. За такую критику внешней политики США связанные с известным обнажением ее идеологических мотивировок, Киссингер подвергся в свою очередь беспощадной критике, переходящей, как например, в случае некоторых статей в «Нью-Йорк Таймсе» в личные нападки, что заставляет предполагать болезненность этих вопросов.

Весь персидский кризис свидетельст-

вует о сильном нарушении международного равновесия в области политики и экономики. Мы уже раньше писали, что это равновесие было нарушено последствиями Иом-Кипурской войны, а также указывали, что само это нарушение было возможно благодаря шаткости и неустойчивости предыдущего равновесия. Также мы обращали внимание на нерегальность разделения мира на «пятиугольники», «трехугольники» и тому подобные фигуры, оставляя при этом вне этих схем большие «белые пятна», как мусульманский мир, Африку, Южную Америку и т. д.

Но равновесие оказалось еще более сильно нарушенным вследствие нового положения в Афганистане. Это второе — после Кубы открытое нарушение ялинского статус-кво. Но кроме того, это новое создавшееся положение, может быть, указывает также на известные перемены внутреннего равновесия среди самой советской системы.

Конечно, какое-то нарушение равновесия произойдет и среди западного блока. Сам Картер, еще 18-го июня прошлого года ринувшийся спонтанно целовать Брежнева после Венских совещаний, теперь вдруг заявил, что он начал познавать Советский Союз. Двойная наивность: во-первых, быть лидером США и не знать сущности политики СССР, и, во-вторых, открыто признаться в этом. Вообще, политическое лидерство Запада сильно хромает из-за отсутствия общественного понимания современных проблем и даже известного отмахивания от них. Такое понимание отсутствует не только среди широких слоев населения, но даже и среди ведущего политического класса. Это даже несколько напоминает политический креационизм ведущих политических кругов гитлеровской Германии. (Правда, там тоже довлела идеология над бюрократией, вспомнить хотя бы розенберговщину, которая теперь снова возрождается под новыми флагами).

Одной из мер, принятых первоначально Картером в ответ на Афганские события, было сокращение экспорта зерна в Советский Союз, что сразу же вызвало протест Кеннеди, выступившего в защиту фермеров США, ущемленных в своих экономических интересах. Оставляя в стороне эту демагогию, подчиняющую внешнюю политику избирательным манипуляциям, нужно отметить сам факт такой возможности принятия мер против СССР путем непродажи ему зерна.

Дело в том, что если на Западе идеология главным образом ущемляет политику, то в коммунистическом мире идеология главным образом ущемляет экономику. Другими словами, обе половины современного промышленного мира ущемлены идеологией, только с разных сторон. В августе прошлого года посол США в Москве заявил в одном интервью, что советские лидеры не в состоя-

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Христос рождается, славите.

Христос с небес, встречайте,

Христос на земли, возноситесь!

Когда родился Богомладец Христос в Вифлееме, стояла глубокая палестинская ночь. Родился в убогой пещере, куда пастухи загоняли свои стада на ночлег в непогоду. Человечество спало в то время блаженным сном и не знало, что в Вифлеемской пещере совершилась «великая тайна благочестия: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя ангелам, проповедан в народах, принял верою в мире, вознесся во славу» на небо. Так говорит об этом величайшем событии св. апостол Павел в послании к Тимофею (1 Тим. 3, 16). Православная Церковь исповедует эту истину словами Символа веры: «Нас ради человек и нашего ради спасения сошел с небес и принял человеческое тело от Духа Святого и Пречистой Девы Марии, ставши совершенным человеком, не преставши быть истинным Богом».

Ветхозаветное человечество веками ожидало пришествия Мессии Христа, Спасителя мира, но проспало ту благодатную ночь, когда Он пришел на землю. Заснуло духовно и религиозно современное человечество, забывши Христа и избравши своими идолами божества безбожие, материализм и нравственный разврат. Сын Божий Своим воплощением и учением поднял человека на духовную высоту, открыл его небесное предназначение, удостоил его сыновства Божия по благодати и по вере. А этот человек вследствие своего отступления от Бога и греховности потерпел не только образ Божий, но и человеческий, уподобившись бессловесному животному.

Когда еврейский народ в Ветхом Завете отступал от Бога и впадал в идолопоклонство, то Господь Бог посыпал Своих пророков, которые призывали этот народ к покаянию и почитанию истинного Бога. Пророк Иезекииль вдохновлял этот народ словами от имени Бога: «И дам им сердце единое, и дух новый вложу в них, и возьму из плоти их сердце каменное, и дам им сердце плотяное, чтобы они ходили по заповедям Моим и соблюдали уставы Мои, и выполняли их: и будут Моим народом, а я буду их Богом» (Иезе. II, 19-20). Господь совершил духовный переворот и с современными христианами, когда они принесут Богу покаяние в своих грехах и возвратятся к истинной вере христианской. Тогда они станут Божиим народом, а Христос Спаситель будет их Богом.

На нашей родине православные русские люди заблудились во мраке безбожной ночи и ищут света, света божественного — святой веры православной. И миллионы находят этот Божественный Свет — Христа Спасителя. Осуществляются там слова св. пророка Исаии: «Народ, сидящий во тьме, увидел свет великий, и сидящим в стране и тени смертной возвсиял свет» (Ис. 9, 1-2, Мф. 4, 16).

В Рождественскую ночь за Богослужением мощно раздаются слова церковного песнопения: «С нами Бог, разумейте языцы и покоряйтесь, яко с нами Бог... Бог крепок, правитель, начальник мира, Отец будущего века». Если с нами Бог, то никто против нас.

Приветствуя всех с Рождеством Христовым и Новым 1980 годом, призываю Божие благословение.

Архиепископ АФАНАСИЙ

ния «объективно наблюдать мир, так как у них на глазах идеологические повязки». Это заявление можно было бы уточнить указанием, что и у западных лидеров на глазах часто идеологические повязки, только они больше мешают им видеть политическую действительность, в то время как повязки у советских лидеров мешают им главным образом видеть экономическую действительность.

Идеологическая предвзятость одних выгодна другим, и наоборот. В результате получается общая безвыходность, выход из которой лишь один: выбрасывание за борт идеологического балласта.

Тот же посол США заявил, что необходимо не допустить превращения СССР в «выдающуюся экономическую силу». В нашей статье «Проблема России в свете высшей мировой политики» («Наша Страна» № 1281, 17-го сентября 1974

года), мы цитировали слова Джона Кеннеди: «Надо надеяться, чтобы они сохранили на долгое время коммунизм, потому что он... сейчас превратился в тормоз для развития». Это он говорил про нашу страну.

В СССР чуть ли не в девять раз больше людей занимаются сельским хозяйством, чем в США, результаты которых не требуют комментариев. Сам Брежnev вынужден был недавно подвергнуть резкой критике экономическое развитие в СССР, но надеяться, что в результате этой критики будут приняты единственно эффективные меры — пока что нет смысла.

Но дальнейшее расширение и углубление всеобщего кризиса в мире может как-то привести, в конечном итоге, к каким-то переменам и у нас на Родине. Лишь бы не было поздно, для всего мира и для нас в частности.

БОРИС ГЛЕБОВ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

649. УСПЕХИ СССР В ИСТЕКШЕМ ГОДУ НА РАЗНЫХ ФЛАНГАХ: ИРАН, АФГАНИСТАН, ВЬЕТНАМ. — СТОЛЕТИЕ РОЖДЕНИЯ СТАЛИНА. — СУДЬБА РУДОЛЬФА ГЕССА. — РЕЛИГИОЗНЫЕ СЕМИНАРЫ В СССР. — НОВЫЕ АРЕСТЫ. — БОЛЕЮТ ПАРТИЙНЫЕ ВОЖДИ.

Этот год был годом советских успехов на разных участках большевицкой подрывной работы. На Ближнем Востоке топчутся на месте египетско-израильские переговоры, а в Иране Хомейни продолжает держать под арестом 50 американцев в их посольстве. Хомейни издается над осуждением его волюющего нарушения международного права и вековых традиций неприкосненности иностранных посольств со всем их персоналом, Советом Безопасности Объединенных Наций и Гаагским Международным Судом. Картер медленно «прикручивает гайки» экономических санкций и постепенной блокады Ирана.

В самом Иране нарастают беспорядки, неведомые убийцы ликвидировали уже четырех ближайших сподвижников укрывающегося в священном городе Кумы трусливого Хомейни, который ежедневно по радио осыпает грубой бранью американского президента. При этом намекает, что в случае военного выступления в южном Иране американских военных сил правительство СССР пошлет свои войска в северный Иран и напугает американцев.

В соседнем Афганистане против восставших мусульманских партизан действуют советские регулярные войска, а в столице Кабуле и вокруг нее стоят советские танки и мотомеханизированная пехота.

США важно заявили, что не допустят захвата Афганистана со стороны СССР, который вывел бы СССР на побережье Индийского Океана, но дальше слов не идут.

Наконец, в Индо-Китае вьетнамские войска овладели большой частью Камбоджи. Попытка Пекина вторгнуться в северные области окончилась неудачей и позорным отступлением к прежним границам. Вооруженные советским оружием вьетнамские дивизии отбили китайцев и теперь владеют Лаосом и большей частью Камбоджи.

Сопротивлявшийся им наступлению вождь «Красных хмлеров» Поль Пот убит в конце декабря, а «король» Шиханук грозит из Пекина освободить родину от вьетнамской оккупации, но пока дальше словесных угроз ничем на деле себя не проявляет.

21-го декабря по всему СССР торжественно отпраздновано столетие со дня рождения Сталина. Его могила на Красной площади была украшена цветами и состоялся торжественный митинг. «Правда» поместила большую статью, в которой воспевает его «подвиги»: продолжение дела Ленина по строительству социализма, индустриализации страны в ряде пятилеток, разгром троцкистов, бухаринцев и особенно победу над Германией, которая сделала СССР самой могущественной страной в мире. При этом признается, что были допущены «некоторые несправедливости» и пострадали невинные, которые были посмертно реабилитированы. В таком же духе пишут передовые «Известия», «Красной Звезды», «Литературной Газете». Большое торжество устроено в Гори и в Тбилиси, где он родился и подвизался в юности до первого ареста в Батуме в 1902 году в возрасте 23-х лет.

При этом умалчивают, что погибли миллионы крестьян при «раскулачивании», что в ежовщину погиб цвет интеллигенции, что победе помогло участие в войне против Германии «империалистов» Запада, что он поощрял «культ своей личности». Лучшую и самую уничтожающую его характеристику дала его собственная дочь Светлана в своей второй книге «Один Год Спустя». Убитый подсказанным им убийцей Троцкий рассказал, как в нем разочаровался Ленин, который, повидимому, им был ликвидирован; после того, как предложил политбюро убрать его с поста генерального секретаря. Он подло устранил всех его товарищей по политbüro, которые разделяли с ним власть после Ленина, Зиновьева, Каменева, Рыкова, Бухарина, довел до самоубийства перед предстоявшим арестом Томского и подоспал убийцу к Троцкому. На конференциях в Теб-

геране и Ялте перед ним пресмыкались не только полуумный перед своей кончиной Рузельт, но и прежний его враг Черчилль. Они отвлекли на Запад германские лучшие воинские части и предоставили ему одному взять Берлин. Затем предоставили ему власть над всей Восточной Европой. Они устроили «Нюрнбергский процесс» с его подлогами и позволили лживо обвинить немцев в Катынском злодеянии. Последнее было не большим злодеянием, чем массовое убийство украинцев и великороссов на Украине, вскрытое во время германской оккупации. Кровь сталинских жертв воинит к небу не только против него, но и против его сообщников Черчилля и Рузельта. Ему же вменяют не истребление своих партийных сообщников, но лучших представителей православного духовенства, интеллигентов и крестьян — жертв коллективизации и ежовщины и послевоенных арестов, 12 власовских генералов и семи белых, погибших на виселице в январе 1947 года во главе с доблестным Красновым!

Адвокат находящегося в одиночном заключении в шпандауской тюрьме в британской зоне оккупированного Берлина Рудольфа Гесса, Альфред Зейдель обратился в Международный Суд в Гааге с требованием освобождения своего подзащитного, приговоренного к пожизненному заключению. Он в своем заявлении пишет, что старик провел в заключении 33 года и сейчас остался один после выхода на свободу по отбытии сроков Шпеера и Бальдура фон Шираха. Он указывает, что США, Великобритания и Франция согласны его освободить и только СССР требует, чтобы он сам написал, что отказывается от своих политических убеждений и признает советский коммунизм, на что этот убежденный нацист отказывается пойти. Он через своего адвоката, заявил, что предпочитает умереть в тюрьме, чем отказаться от Фюрера, который назначил его своим заместителем. Каждый месяц сменяется его караул: когда караулят Гесса союзники, то его выпускают и держат в английском военном госпитале Западного Берлина. Но хуже когда наступает очередь советского месяца караульной службы.

Новым явлением последних лет в Москве и Ленинграде являются религиозные семинары, которые преследуются, как нелегальные организации. Так в свое время преследовались кружки «молодых историков», в которых я принимал самое активное участие, — «Новый Арамас» кружок учеников проф. истории Заозерского. Потом всех нас пристегнули к «делу 4-х академиков»: С. Ф. Платонова, Е. В. Тарле, Н. П. Лихачева и М. К. Любавского.

Тогда это были группы независимых и антимарксистских научных работников. Теперь же это нелегальные религиозные семинары. В Москве это кружок или семинар Великановой и Шипковой, Кореша и о. Глеба Якунина. В Ленинграде арестованы участники двух семинаров, из которых уцелели Я. Рудкевич и Н. Кононова, которым удалось эмигрировать, как в свое время эмигрировал историк средневековья Г. П. Федотов.

В Ленинграде один кружок или, как участники его прозвали, семинар под руководством молодого философа Татьяны Горячевой стал собираться еще в конце 1975 года на квартире Мариной Надгробовой. Там один из участников должен был сделать доклад, а другой должен был приготовиться ему оппонировать, после чего открывались прения. В кружке участвовали кроме вышеназванных организаторов и оба названные эмигранты, которые о кружках поведали. В этом семинаре участвовали О. Охапкин, В. Эрль, Борис Иванов, сделавший интересный доклад «Основы нового христианства» в январе 1977 года. В прениях участвовали научные работники В. Криулин, Е. Шварц, Сергей Стратановский, А. Миронов, которые все теперь арестованы. Называю их, помня

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Христос Рождается, славите, дорогие о Господе братие и сестры! Вот снова мы у порога великой радости, но и в великой ответственности. Радуемся, что снова с нами Бог, снова чуткие христианские сердца ощущают Его святую близость.

А много ли ныне таких чутких сердец? В нашем Русском Зарубежье их становится, увы, все меньше и меньше. Церковь — Дом Божий нас не тянет. Молиться не хочется — нет надобности. Разве кто, когда заболеет.

Детей наших Богопочитанию мало учим, и светлый праздник Рождества Богомладенца Христа сводим... к елке, взаимным подаркам и к земным утехам: объединению, пьянству и т. п..

Грустно мне говорить Вам, други-братие, сие в эти святые дни. Что делать — такова действительность!

Правда, на нашей страждущей Родине-России как будто загорается заря духовного пробуждения. Дал бы Бог, чтобы она возгорелась в яркое пламя! Но на нашем Западе только слепые не видят, что духовная тьма сгущается и становится почти беспрогнозной. Говорят, что это только в больших городах, а в деревенской глупи люди лучше и духовнее. Может быть!

Только наши россияне ведь почти все живут в больших городах и вкушают эту беспрогнозность. Пробудимся же, братие, покажем всем, особенно в сие благословенное время, что мы хотим быть добрыми православными христианами. Постараемся стать светлым примером для наших братьев инославных.

К этому призывает нас грядущее новолетие. В нем постных дней больше, чем скромных. Петров пост будет продолжаться почти шесть недель, то есть будет почти равен рождественскому. Благовещение не будет снято, как почти всегда, в великом посту, а раасторится в Пасхальном свете.

Все сие знаменательно и указательно! Всё призывает нас духовно подтянуться, сколько есть сил! Горе (к небесам) устремим наши сердца, напаче в сии преблагословенные дни праздника Рождества Христова!

«Величай, душа моя, от Девы Бога плотию рождающася! «Христос с небес — срящите!»

Встречим Его свято и достойно.

Декабрь 1979 г.
Чикаго, США.

Архиепископ СЕРАФИМ

совет Боннер-Сахаровой: «публикуйте имена арестованных в нашей эмиграционной печати, тогда скорее Запад добьется их освобождения».

Некоторые доклады были в рукописи переданы заграницу и свидетельствуют о высоком научном уровне и глубокой религиозности и верности православию выступавших по докладам и самих докладчиков. Кроме религиозных докладов на семинарах читались повести и стихи, которые написали поэты Б. Купреянов, А. Ожиганов и Е. Шварц.

Одновременно в том же Ленинграде собирался другой религиозно-литературный семинар, названный участниками «Часы». Его инициатором была, отыскивая заключение, женственная поэтесса Юлия Вознесенская. В семинаре принимала участие в качестве гостьи руководительница вышеупомянутого семинара Татьяна Горячева, что установило связь между обоими семинарами.

Обнаружение Ленинградским КГБ обоих семинаров привело к аресту их участников и исключению из КПСС Бориса Иванова, который оставался после военной службы и университета членом партии, будучи несомненно верующим человеком.

Судьба московских и ленинградских семинаров показывает рост религиозных настроений среди квалифицированных научных работников, даже формально остающихся для своего камуфляжа членами партии. Среди них мы видим и поэтов, как столь намозвучная Юлия Вознесенская.

Академик А. Д. Сахаров сообщил приглашенным им иностранным журналистам о последних арестах в Москве и Киеве. В Москве арестован сын знаменитого шахматиста-невозвращенца Виктора Корчного Игорь, который ходатайствовал о разрешении выезда для свидания с отцом. Об этом узнал из газет отец арестованного, который просил заступничества президента Картера, королевы Елизаветы и у премьеров Голландии, Великобритании, Западной Германии, Швеции и Исландии.

Надо думать, что громкое имя шахматиста побудит некоторых из этих высоких особ оказать дипломатическое давление в Москве.

Сложнее положение двух других арестованных, о которых академик со-

общил журналистам. Это москвич Юрий Литвин, активный сотрудник Комитета по соблюдению Декларации в Хельсинки. Другой арест произошел в начале декабря в Киеве, где арестован автор фантастических романов Олег Бердник. Обоим предъявлено обвинение в распространении и сообщении заграницу «клеветнических сведений» о положении в СССР, первому об арестах и гонениях на диссидентов в Москве, а второму то же обвинение относительно Украины. Обоим грозит концлагерь строгого режима сроком до семи лет.

Их положение гораздо опаснее, чем юного Игоря Корчного и едва ли их удается освободить.

Недавно прибывшие евреи сообщили мне, что усилился нажим на их выезжающих сограждан, которые поголовно подвергаются тщательному обыску. Прошли те времена, когда они вывозили православные иконы и торговали ими в притворе римского православного храма Св. Николая Чудотворца. Теперь у них отбирают кольца с бриллиантами, лишние шикарные женские и мужские костюмы. При появлении в Вене они почти все ссылаются на наличие родных в США, куда затем после проверки американской разведкой и медицинского осмотра вылетают. Последнее время никто не просится в Канаду или в Австралию, как это бывало в прошедшие годы.

20-го декабря иностранным журналистам заведующий Отделом печати Замятин сообщил, что Брежnev не выходит в настоящее время из-за легкой простуды, вызвавшей бронхиальный катар.

Обычно о столь легких заболеваниях не сообщают иностранным журналистам, которые предполагают, что это как было 26 лет назад со Сталиным, является подготовкой к сообщениям о предсмертной болезни. При этом они недоумевают почему прекратились всякие сообщения о болезни председателя совета министров СССР Косыгина, который никогда не появляется свыше двух месяцев и серьезное сердечное заболевание которого признала в беседе с норвежскими журналистами его дочь Людмила Гвишиани, жена крупного работника Комитета Государственной Безопасности.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Св.-Сергиевская Епархиальная Школа
в Вижа Бажестер

30-го апреля 1980 года

ОСЕННИЙ БАЛ

устраивает Родительский Комитет

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О ГАЛИЧЕ И О ЛЕВИТИНЕ

В ответ на статью С. Л. Войцеховского «Галич» («Наша Страна» от 21-го декабря) я должна сказать, что здесь трагическая ошибка со стороны автора статьи. В стихотворении «Клятвы вождя» все приведенные кощунства говорят же не Галич от себя, а «вождь», то есть Сталин. Если он клянется «я не повторю Твоих ошибок», то ведь это клянется Сталин, а не Галич. Это он говорил: «Если я умру — что может статься? Вечным будет царствие мое». Не Галич же собирается создавать вечное земное царство. Это хотел сделать Сталин. Все эти кощунства совершенно точно характеризуют Сталина, страшного грешника и богохульника. Галич же не солидаризируется со Сталиным ни в коем случае. Я считаю, что стихотворение это горько и трагично, но ни в коем случае не характеризует Галича как противника христианства.

Можно стать на ту точку зрения, что нельзя писать кощунства, даже если они вкладываются в уста такого абсолютного негативного персонажа как Сталин. Я не придерживаюсь этой точки зрения. Но даже если ее придерживаться, нельзя приписывать самому Галичу кощунства, вложенных им в уста Сталина.

Галич, сколько мне известно, был крещеным православным. Пришел к православию он, вероятно, не из иудеизма, — в этом С. Л. Войцеховский прав, — а из неверия, но пришел. Насколько он был хорошим христианином, не мне судить, это знает только Господь Бог. Галич был, как все легально выехавшие из СССР, человеком настороженным, не совсем искренним, видимо, из страха, — возможно ему угрожали, да и смерть его могла быть не простым несчастным случаем. Но антихристианином он, конечно, не был. Вспомним хотя бы его трогательное стихотворение о Божией Матери.

Кстати, строчка «Ты не Божий сын, а человеческий, если смог воскликнуть «Не убий» — совершенно ясно характеризует Галича как противника христианства, вложенного им в уста Сталина.

ризует Сталина, который, убивая миллионы, не мог понять, что именно Божий Сын сказал «Не убий», и из стихотворения Галича, в этом противопоставлении кровожадному Сталину как раз выявляется божественность Христа.

В дополнение к напечатанной в том же номере статье В. Рудинского «Правда поневоле» добавлю, что у меня есть письмо А. Левитина-Краснова, где он отчаянно бранит монархистов. Однажды я обменялась с ним письмами. Левитин-Краснов опубликовал открытое письмо Тито, назвав его «товарищ Тито». Тогда я написала Левитину-Краснову, с которым перед тем познакомилась в Мюнхене, письмо, где спросила, как может он считать массового убийцу Тито своим товарищем. Как раз незадолго до того, в конце 60-х годов, в Мюнхене и в других городах Западной Германии агентами Тито было убито много югославских эмигрантов, как сербов, так и хорватов. Так в Мюнхене весной 1969 года был убит редактор сербской газеты «Искра» Обрадович выстрелами в спину, когда он шел от гаража к двери своей квартиры. Вскоре после этого в центре Мюнхена, в редакции хорватской эмигрантской газеты, были найдены застреленными все три сотрудника редакции. Было много и других убийств. Только когда германское правительство пригрозило прервать с Югославией хозяйствственные отношения, если убийства на территории Германии не прекратятся, эти убийства прекратились.

Все это я напомнила Левитину-Краснову. Он ответил мне необыкновенно бранным письмом. И хотя я ни в письме, ни в статьях не писала, монархистка я или нет, он мне написал, что, мол, наша «монархическая банды» ничем не лучше большевицкой.

Конечно, у этого человека каша в голове. Он и христианин (каковым он сам себя считает) и поклонник Маркса и даже Ленина, он ратует за свободу, но хотел бы запретить все, что ему не нравится и так далее. Рассказчик он ин-

† 13-го января 1980 года, в канун 1-й годовщины со дня кончины

ЛИДИИ АЛЕКСЕЕВНЫ ГЕДДА

урожд. ОРЛОВОЙ

в храме Св. Троицы (Бразиль 315) после Божественной литургии будет отслужена панихида,

о чём сообщают дочь, сын и племянница.

тересный, знает много, но и выдумывает, надо предполагать, много. С полной уверенностью он рассказывает, какого цвета были подушечки у патриарха Тихона и массу других мелочей, какие он вряд ли мог знать или, если знал, запомнить. Но это невинные выдумки. Другие могут быть менее невинными. Поэтому к его мемуарам надо подходить осторожно и сверять его данные с другими источниками.

В. Пирожкова (Германия)

О ГИМНЕ.

В № 1550 «Нашей Страны» С. А. Якимович назвал исполнение «Коль славен» вместо «Боже царя храни» в Белом Движении «несостоятельной легендой». К сожалению, и не имея к тому же охоты оспаривать утверждение такого авторитета, как С. А. Якимович, я вынуждена, однако, возразить против того, что в Белом Движении «Коль славен» никогда не исполнялся, как гимн.

В 1919 году судьба забросила меня в Екатеринбург. Там подготовили торжественную встречу адмиралу Колчаку. В театре давалась сборная концертная программа, в «живых картинах» участвовала и я. Перед поднятием занавеса, в присутствии Верховного Правителя, был исполнен «Коль славен», выслушанный всеми, в том числе и адмиралом, стоя. После спектакля, тоже.

Мне было 12 лет и я едва ли разбиралась тогда в политике лучше, чем сейчас, но помню, что взрослые не раз вели разговоры о гимне и не помню случая исполнения «Боже царя храни». Теперь мне ясно, что адмирал Колчак, будучи монархистом и оставшийся верным данной Государю присяге, не играл в этой замене никакой роли, но и преодолеть антионархический дух своего «правительства» не мог.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. С кем сравнивает русская православная Церковь князя Владимира Святого?

2. Какое чудо совершил в орде святитель Алексей, митрополит Московский?

3. Что сделал Пугачев перед казнью?

4. Что установил император Александр III для улучшения жизни фабричного класса, который в это время только складывался?

5. После февральского переворота, с кем обменялся приветственными телеграммами по случаю «свержения тиранического самодержавия» министр иностранных дел временного Правительства Миллюков?

(Ответы на 4-й стр.)

Свидетельство сопровождаю оговоркой: что делалось за пределами Екатеринбурга, в армии и гражданском обществе, не видела и не слышала.

Т. Дроздовская (Австралия)

БИБЛИОГРАФИЯ

«Вернейшим из верных». Избранные речи и стихотворения Сергея Алексеевича Лопухина. США 1979.

Сборник, изданный по инициативе матери и брата преждевременно скончавшегося монархического деятеля, редактора лос-анджелесского журнала «Согласие» Сергея Александровича Лопухина (1920-1978), открывается его фотографией — честное, открытое лицо, которому скатые губы придают оттенок твердости, целеустремленности, а священеся добром глаза располагают к доверию.

В статье «Прошлое, настоящее и будущее Дома Романовых» С. А. Лопухин напоминает, что Бог «дал нам в руки оружие, которого наши враги боятся больше всех водородных бомб: свободное, правдивое и могучее слово! И пока оно у нас не отнято, наши священный долг и суровая обязанность — использовать это наше оружие».

Однако, не одно лишь «оружие слова» признавал Сергей Александрович. В стихотворении, посвященном непримиримости, он воспел народных одиночек-мстителей:

Но вдруг, когда казалось, все пропало, А впереди лишь путь позора и нужды, Как громом прогремел с Варшавского вокзала Звук славный имени Бориса Коверды!. В другой стране — Руси и Бога ради — Пополнив подвигом героев длинный ряд, Два громких имени: Полунин и Конради Нам путеводным факелом горят...

Есть в сборнике также стихи, посвященные убийству Царской Семьи и ее служам («вернейшим из верных»), Имперскому Ордену, Главе Императорского Дома, Великой Княжне Марии Владимировне и королю Петру Югославскому. Это последнее стихотворение было прочитано когда 6-го сентября 1970 года — в день его рождения, по инициативе

Случайного полета

□ После подписания СОЛТ-2, Брежнев сказал Картеру: «мы должны были подписать, иначе нас Бог бы наказал!» Бог всё терпит, но Картер не стерпел и бросился целоваться.

□ Замбия объявила войну Родезии, после чего, Родезия разгромила пограничный склад советского оружия, предназначавшегося партизанам. Замбия потребовала срочного созыва Совета Безопасности и последний осудил Родезию за агрессию.

□ Из Восточной Германии в Западную на самодельном воздушном шаре благополучно перелетели две семьи из восьми человек. Четверо детей лежали на площадке, родители стояли по краям, держась за постригки. Шар был наполнен тёплым воздухом, полёт длился около получаса.

□ В Канзас-Сити США, обанкротившиеся похоронщики внезапно скрылись, оставив кредиторам 31 труп в мертв-

архиепископа Антония Лос Анжелесского, группы церковно-общественных деятелей Св.-Преображенского Соборного храма с хором посетила находящегося в одной из больниц Лос Анжелеса короля Югославии Петра Второго.

Проникнуты исключительным теплом ряд стихов, посвященных горячо любимой жене Людмиле Андреевне и привлекают внимание полемический «Ответ советскому космонавту». Однако особенно хочется отметить отрывок из доклада, прочитанного на патриотическом собрании в 1978 году, накануне смерти:

«Мы, монархисты, также как и люди других политических группировок добиваемся власти. Верно! Но на этом наше сходство и кончается. Все другие группировки добиваются власти для себя. Мы, монархисты добиваемся власти не

для себя. Этот случай зарегистрирован американскими патриотами, как новый мировой рекорд. Чего — не важно, главное — рекорд!

□ На военном параде в Либии, по случаю её десятилетней «независимости», демонстрировались новые танки и ракеты, присланые из железного занавеса и в речи «полковников» Гадафи, диктатора Либии, называемые «лучшими в мире».

□ Для освежения популярности перед приближающимися выборами, президент Картер принял участие в тюремном футбольном матче команды заключённых против команды журналистов Белого Дома. Победили преступники во главе с президентом, что считается хорошим предвыборным предзнаменованием.

□ Об Олеге Протопопове и Людмиле Белоусовой в пропагандной брошюре, преждевременно отпечатанной для распространения на московской Олимпиаде, было сказано, что только при советской власти возможно рождение таких спортсменов. Вместо того, чтобы расходоваться на новую брошюру, можно было бы в старой

для себя, а для нашего законного царя, больше ни для кого. Наша цель — служение, а не власть. И в тех случаях, когда говорят о разных там правах, мы, монархисты говорим о служении.

Средь мира лжи, порока и измены Останься ты душой и сердцем чист Стой, как скала, не зная перемен Закона страж — российский монархист.

Таким чистым сердцем и душой, но стойким, как скала, был и сам С. А. Лопухин. Вечная ему память! А семью почившего хочется поблагодарить за то, что она не постыдилась начертать на его надгробном памятнике надпись «Верный сын России». Не отдавать же эти дивные слова в монопольное владение солидаристам!

Е. ФОКИН

добавить, что и бегут только от такой власти.

□ Северокорейские коммунисты, как кроты, упорно продолжают подкапываться под Южную Корею через границу последней, несмотря на то, что она так же упорно и успешно обнаруживает тунNELи и их взрывает уже двадцать лет.

□ В СССР ежегодно выпускается свыше 300.000 специалистов. Половина из них — женщины. Однако, по специальности работают в большинстве только те, что соглашаются переселяться в глушь. А таких меньшинство. Большинство же довольствуется любой случайной работой, лишь бы устроиться в крупном городе, где голодают меньше.

□ Из двух с половиной тысяч добровольцев «дивизии Линкольн», снаряженной президентом Рузвельтом в помощь испанским коммунистам, вернулось полторы тысячи. Многие из них играют теперь важную роль в воспитании новых поколений, получив педагогические должности и даже кафедры в американских университетах. Они вполне обеспечены не только высокими окладами, но и драгоценными камнями, изъятymi из испанских сейфов «дивизии», о чем уже не раз завистливо писалось в американских газетах. Золотой запас Испании целиком достался советникам. Генерал Франко построил испанскую экономику заново при опустошенной казне, без займов, в условиях финансового и политического бойкота.

□ Посмертная популярность Франко в Испании неуклонно повышается. Франкисты становятся людьми, относившимися еще недавно к памяти спасителя Испании равнодушно или даже враждебно. В народе распространился слух о случаях исцеления ча могиле Франко, что вызвало настояще паломничество к его гробнице.

ФИЛИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЯПОНСКИЙ ПРОТЕСТ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило, что Япония заявила Советскому Союзу протест против учебной стрельбы и бомбометания на принадлежавшем Японии до 1945 года небольшом острове Курильской гряды, аннексированном СССР.

Этот протест был не первым такого обращения Токио к Москве и остался безрезультатным, как все предшествующие.

СССР О СТАЛИНЕ

Нам пишут из Мюнхена:

Московское бюро печати «Новости» опубликовало сообщение, вызванное столетием годовщины со дня рождения Сталина. Подписавший это сообщение сотрудник названного бюро Геннадий Герасимов написал, что антикоммунистически настроенные государства пытаются «дискредитировать социализм», пользуясь именем Сталина.

Не отрица вины Сталина в гибели множества обитателей СССР, Герасимов тем не менее назвал его «выдающимся государственным деятелем» и прибавил, что допущенные им «нарушения социалистической законности» больше в СССР не повторятся.

АРЕСТЫ И ПРИГОВОРЫ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Москвы со ссылкой на А. Д. Сахарова, что в Краснодаре были произведены обыски в жилищах сектантов-пятидесятников. В итоге этих обысков были арестованы 60-летний Николай Горелов и Павел Матыш, возраст которых в сообщении не указан. Причиной их арестов были попытки пятидесятников получить советские выездные визы.

В Ташкенте советский суд приговорил к заключению в т. н. лагере усиленного режима крымского татарина, инженера Решата Джемилева, обвиненного в распространении «антисоветской клеветы». Приговор этот был вторым. В начале только что истекшего 70-летия он отбыл три года заключения в лагере по аналогичному обвинению.

ПОКЛОННИКИ ГАЛИЧА

Нам пишут из Нью-Йорка:

В приходском здании прихода американских автокефалистов в Нью-Йорке состоялось собрание, посвященное Александру Галичу, скончавшемуся в Париже в конце 1977 года.

Свои воспоминания о Галиче сообщили собранию новейшие советские эмигранты Генрих Габай, Владимир Козловский, Марк Поповский и Эдуард Тополь. Собранию предшествовала панихида, отслуженная новейшим эмигрантом, ставшим священником автокефалистов под вымышленной фамилией.

Собрание состоялось несмотря на опубликованное выходящей в Сан Франциско газетой «Русская Жизнь» для сведения ее читателей кощунственного стихотворения Галича, высмеивающего Иисуса Христа и Его апостолов.

В. НЕКИПЕЛОВ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Возглавляющий существующее в Нью-Йорке издательство Роджер Струй сообщил «Нью-Йорк Таймс», что в феврале 1980 года этим издательством будет издана книга советского «диссидента» Виктора Некипелова, первоначально изданная небольшим издательством в Израиле.

В этой книге Некипелов описал свое заключение в московском психиатрическом институте имени Сербского, в котором он был заключен в 1974 году и из которого был переведен в концентрационный лагерь, где пробыл два года. В начале декабря 1979 года он был арестован в Москве вторично после отклонения его просьбы о предоставлении выездных виз из СССР ему и членам его семьи.

Т. ЛОЗАНСКАЯ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Стокгольма, что десять лауреатов Нобелевской премии, получившие ее в 1979 году, обратились к Брежневу с просьбой дать советской гражданке Татьяне Ло-

Из редакционной почты

О ТОМ, КАК ОСВОБОДИТЬ ЗАЛОЖНИКОВ

«... Если война и начнется, то не из-за Ирана. А что касается Ирана, то статья А. Макриди о нем, («Наша Страна» № 1528) к сожалению, подтверждается: свержение шаха и демократизация страны вплоть до коммунизации, масонское предприятие. Запланированное и продуманное на высшем уровне. «Президент» Картер едва ли что-нибудь соображает, да это ему по должности, и не обязательно. Вообще же, если говорить по деловому, уверяю Вас, что за миллион долларов, я бы, не сходя с места, освободил заложников в течение недели. Могу даже рассказать, как я бы это сварганил. Прежде всего, позвал бы на рюмку водки старого еврея, живущего поблизости и пообещал бы ему сто тысяч комиссионных за командировку в Израиль и доставку ко мне начальника бригады, освободившей заложников в Уганда. А тому пообещал бы 900.000 за похищение антиаллаха Хомейни и содержания его на маленьком островке, пока плененные американцы не возвратятся домой. И ручаюсь, что все было бы проделано, как в химической чистке, без пятнышка и последствий. Но беда в том-то и состоит, что на высшем уровне в этом не нуждаются, да еще и защищают антиаллахов...»

ланской возможность эмигрировать за границу.

Т. Лозанская — дочь начальника штаба гражданской обороны СССР, генерала Ивана Ершова и жена еврея, ядерного физика Эдуарда Лозанского, получившего в 1976 году возможность эмигрировать из СССР в Израиль, а ныне преподающего физику в Рочестерском университете, в США.

Обратившиеся к Брежневу Нобелевские лауреаты просят дать Т. Лозанской и ее 8-летней дочери возможность выехать в Соединенные Штаты. Инициатива обращения к Брежневу исходила от награжденного Нобелевской премией американского ученого физика Герберта Брауна, по происхождению — русского еврея.

С. БЕРГЛИНГ

Нам пишут из Лондона:

Шведский суд в Стокгольме приговорил к пожизненному заключению 42-летнего Стига Берглинга, обвиненного в шпионаже в пользу СССР. Его связь с советской разведкой была обнаружена в марте 1979 года израильской разведкой, когда Берглинг прибыл в Израиль из Швеции в составе шведского отряда, включенного в вооруженные силы Организации Объединенных Наций, охраняющего границу между Ливаном и Израилем.

По тому же делу к трем месяцам тюремного заключения приговорена шведская подданная Ингер Сперр, состоявшая в связи с Берглингом несмотря на то, что она значительно старше его, и снабжившая его денежными средствами для поездок в другие страны, где он встречался в течение многих лет с агентами советской разведки.

РАССТРЕЛЫ

Нам пишут из Лондона:

По сообщению агентства Рейтер в Орше были расстреляны двое молодых

советских граждан, обвиненных в убийстве милиционера, члена коммунистической партии. Имена расстрелянных в сообщении об их смерти не указаны.

ТЕРРОРИСТЫ

Нам пишут из Женевы:

Швейцарская полиция арестовала в Цюрихе преступника, участвовавшего в ограблении банка. Участвовавшие в этом преступлении бандиты ранили двух полицейских, убили одну женщину и захватили 500 тысяч швейцарских франков, но были вынуждены бросить их на улице, чтобы облегчить свое бегство.

Арестованный грабитель оказался немецким террористом Ральфом Вагнером, участвовавшим в 1977 году в похищении и убийстве германского финансиста Ганса-Мартина Шлейера, которого бандиты похитили, чтобы обменять его на заключенных в тюрьме коммунистических террористов, и убили, когда правительство Западной Германии на этот обмен не согласилось.

С. КАРАВАНСКИЙ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Москвы, что СССР согласился на эмиграцию украинского националиста Святослава Караванского, приговоренного в 1944 году к 25 годам заключения за при надлежность к одесской украинской националистической организации, амнистированного в 1960 году и вновь арестованного и осужденного в 1965 году к десятилетнему тюремному заключению.

Караванскому предоставлены выездная виза с указанием, что она дает ему право на отъезд в Израиль, как это обычно делается при разрешении эмиграции не только евреям, но Караванский не скрывает, что он намерен поселиться в Соединенных Штатах.

Если Вы хотите способствовать борьбе аргентинских патриотов против марксизма;

Если Вам неоткуда черпать первоклассную антимарксистскую информацию на испанском языке;

Если Вы желаете следить за событиями аргентинской и международной политики в освещении аргентинских националистов-контрреволюционеров:

ПОДПИШИТЕСЬ НА ПРЕКРАСНО ИЗДАННЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ

Cabildo

Por la Nación contra el caos

Позиция этого смелого органа печати созвучна каждому русскому националисту.

Цена подписки: на 6 месяцев 18.000 пэсо, на год — 36.000 пэсо. Отдельный номер в розничной продаже 2.600 пэсо. За границей — 30 ам. долл.

Чеки следует посыпать на имя:

Juan Carlos Monedero. Casilla de Correo 5025, Correo Central, Bs. Aires

Читайте этот журнал и распространяйте его среди аргентинцев: таким образом Вы, в какой-то мере исполните свой долг перед приютившей нас страной.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Molpoe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Ответы на викторины

- С апостолом Павлом-просветителем язычников.
- Исцелил от слепоты жену хана Тайдулу.
- Взойдя на плаху, он поклонился кремлевским соборам, а затем обратился к толпе, окружавшей место казни, поклонился народу до земли и сказал: «Люди православные, простите меня за то, в чем я согрешил перед вами».
- Им была установлена фабричная инспекция.
- С американским банкиром Яковом Шифром, который финансировал революцию.

ПРОДАЖА ИКОН

Нам пишут из Мюнхена:

Московская газета «Социалистическая индустрия» сообщила, что некоторые москвичи продают иностранным туристам добывшие ими каким-то образом православные иконы и получают в виде платы вещи, совершенно не сравнимые с ценностью упомянутых икон. Так, например, один житель Москвы отдал иностранцу пять икон взамен за женский шарф, а другой — семь икон, за которые получил пару американских штанов. Газета не упомянула христианское, религиозное значение икон и ограничилась указанием на их художественную и историческую ценность.

ПЕРЕБЕЖЧИК

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило, что в Гамбурге состоялась продлившаяся неделю советская выставка, которую оно назвало «Ленинградским спортивным и культурным фестивалем». Она затем прибывала, что один из советских переводчиков с русского на немецкий язык, участвовавших в этой выставке, обратился к гамбургской полиции с просьбой о предоставлении ему убежища в Западной Германии. Полиция сообщила его просьбу другим инстанциям и отказалась назвать его фамилию редакциям немецких газет и журналов.

АРЕСТЫ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Со ссылкой на «диссидента» Валентина Турчина «Новое Русское Слово» сообщило, что в Москве арестованы член т. н. московской Хельсинкской группы Виктор Некипелов и два члена редакции нелегального, с советской точки зрения, журнала «Поиски» Валерий Абрамкин и Виктор Сорокин.

Лондонское агентство Рейтер сообщило о Некипелове, что он по профессии аптекарь и, кроме того, поэт, отбывший два года тюремного заключения вследствие обвинения в антисоветской деятельности. Академик Сахаров сообщил московскому корреспонденту упомянутого агентства, что Некипелов ходатайствовал о разрешении эмигрировать из СССР, но согласия на переселение за границу не получил.